
VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 28 av 51 

Kommunfullmäktige 2012-01-25 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 

Dnr 11SPN/0380 

11KS/0294 

Kommunfullmäktige 2012-01-25  § 24 

 

Friköp av tomträtter på öarna samt svar på motion om avgifter 
för tomträtt 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Tomträttsinnehavare på öarna ges möjlighet att friköpa sina tomträt-

ter till 50 % av det marktaxeringsvärde som gäller vid tidpunkten för 

begäran om friköp. 

2. Bryntessons motion avslås. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Kommunfullmäktige beslutade den 30 mars 2011 om omreglering av avgäl-

derna för fem tomträtter på Sandhamn och Runmarö. 

 

Önskemål har framförts både om sänkning av avgiftsnivån och om möjlig-

het att friköpa tomträtterna. 

 

Samhällsplaneringsnämnden föreslog den 18 oktober 2011att tomträttsha-

vare på öarna ska ges möjlighet att friköpa sina tomträtter till 50 % av det 

marktaxeringsvärde som gäller för tidpunkten för begäran om friköp. Detta 

för att använda samma tillämpning som vid friköpen av tomträtter i Gus-

tavsberg. 

 

Kommunstyrelsen föreslog den 9 november 2011 att tomträttshavarna på 

öarna ska ges möjlighet att friköpa sina tomträtter till det marktaxerings-

värde som gäller vid tidpunkten för begäran om friköp. 

 

Kommunfullmäktige beslutade den 23 november 2011 att ärendet skulle 

återremitteras (minoritetsåterremiss): 

 

1. Till samhällsplaneringsnämnden för sambehandling av ärendet med 

beredningen av motionen ”Rimliga avgifter för tomträtter i skärgår-

den”. 

2. Till kommunstyrelsen för att överväga lämpligheten av och formen 

för en ursäkt till berörda Sandhamnsbor, inkl. ev. skadestånd för det 

lidande som åsamkats dessa. 

3. Till samhällsplaneringsnämnden för att överväga lämpligheten att 

kombinera en försäljning med en hembudsklausul, i syfte att säker-

ställa permanentboende, samt möjligheten för kommunen att tillhan-

dahålla förmånligt lån i samband med försäljningen. 

 

I en motion från Lars Bryntesson (S) har föreslagits att kommunfullmäktige 

beslutar 
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att riva upp beslutet den 30 mars om avgifter för tomträtt i skärgården, 

att uppdra till kommunstyrelsen att återkomma med förslag till nya 

principer för rimliga tomträttsavgälder i skärgården, och i samman-

hanget överväga koppling till konsumentprisindex och/eller en gene-

rell övre gräns för avgiftens storlek, 

att uppdra till kommunstyrelsen att uppvakta regeringen i frågan med 

krav på att motionens intentioner ska beaktas i kommande lagöver-

syn om dessa frågor. 

 

Samhällstekniska nämnden har den 13 december 2011 behandlat återremis-

sen och föreslagit att friköp av tomträtter på öarna ska ske till 50 % av 

marktaxeringsvärdet samt att Bryntessons motion avslås. 

 

Kommunstyrelsen har den 11 januari 2012 tillstyrkt samhällstekniska 

nämndens förslag. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Kommunstyrelsens beslut 2011-11-09, § 226 

Motion, 2011-06-22 

Friköp av tomträtter på öarna, SBK 2011-09-19 

Samhällstekniska nämndens beslut 2011-10-18, § 176 

Kommunfullmäktiges beslut 2011-11-23, § 278 

Samhällstekniska nämndens beslut 2011-12-13, § 205 och 206 

Kommunstyrelsens beslut 2012-01-11, § 17 

 
Yrkanden 

 

Peter Frej (M), Clarence Örhammar (KD) och Anders Bergman (FP) yrkar 

bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Lars Bryntesson (S) yrkar 

 

Friköp 

 

1. att i samband med ev. försäljning av fastigheterna skriva in en 

hembygdsklausul i syfte att säkerställa fortsatt permanentboende, 

2. att tillhandahålla lån för dessa friköp på samma villkor som kommunens 

VA-lån, 

3. att avslå förslaget om friköp, om inte dessa villkor uppfylls 

 

Motion 

 

4. att ersätta det tidigare beslutet med att 0,5 % av marktaxeringsvärdet 

ska ligga till grund för avgäldens bestämmande för tomträtterna 

Eknö 1:782, 1:783, 1:785 samt Styrsvik 1:84 och Södersunda 1:123 

5. att uppdra till kommunstyrelsen att uppvakta den statliga utredningen 

om att kunna teckna tomträttsavtal som löper tills vidare med upp-
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räkning kopplad till konsumentprisindex eller liknande faktor för att 

kompensera för inflation, 

6. att därmed anse motionen besvarad 

 

Övrigt 

 

7. att dra tillbaka kommunens stämning i tingsrätten så snart avtal tecknats 

med berörda tomträttsinnehavare på den nya nivån, 

8. att ge berörda tomträttshavare en rabatt på tomträttsavgälden om 10 000 

kr under ett år, som kompensation för det lidande som kommunens 

hantering åsamkat dessa. 

 

Henrik Paulsen (C) yrkar 

 

att en eventuell försäljning ska ske till marktaxeringsvärdet. 

 

Peter Frej (M) yrkar avslag på yrkandena från Bryntesson och Paulsen. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige bifaller eller avslår 

Bryntessons yrkande 1 och finner att yrkandet avslås. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som avslår Bryntessons yrkande röstar ja, den som bifaller yrkandet 

röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 27 ja-röster mot 18 nej-röster att avslå 

yrkandet (voteringslista 1). 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige bifaller eller avslår 

Bryntessons yrkande 2 och finner att yrkandet avslås. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som avslår Bryntessons yrkande röstar ja, den som bifaller yrkandet 

röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 27 ja-röster mot 18 nej-röster att avslå 

yrkandet (voteringslista 2). 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag eller enligt Bryntessons yrkande 3 och finner att 

kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige bifaller eller avslår 

Bryntessons yrkande 4 och finner att yrkandet avslås. 
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Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som avslår Bryntessons yrkande röstar ja, den som bifaller yrkandet 

röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 27 ja-röster mot 18 nej-röster att avslå 

yrkandet (voteringslista 3). 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige bifaller eller avslår 

Bryntessons yrkande 5 och finner att yrkandet avslås. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som avslår Bryntessons yrkande röstar ja, den som bifaller yrkandet 

röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 27 ja-röster mot 18 nej-röster att avslå 

yrkandet (voteringslista 4). 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige bifaller eller avslår 

Bryntessons yrkande 6 och finner att yrkandet avslås. 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige bifaller eller avslår 

Bryntessons yrkande 7 och finner att yrkandet avslås. 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige bifaller eller avslår 

Bryntessons yrkande 8 och finner att yrkandet avslås. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som avslår Bryntessons yrkande röstar ja, den som bifaller yrkandet 

röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 27 ja-röster mot 18 nej-röster att avslå 

yrkandet (voteringslista 5). 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag eller enligt Paulsens yrkande och finner att kom-

munfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som bifaller kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som bifaller Pa-

ulsens yrkande röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 28 ja-röster mot 17 nej-röster att avslå 

yrkandet (voteringslista 6). 
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Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige i övrigt beslutar 

enligt kommunstyrelsens förslag och finner att kommunfullmäktige beslutar 

enligt förslaget. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

För oss Socialdemokrater är det viktigt att Värmdö bedriver en politik som 

ger skärgården möjligheter att vara livaktig året runt. En grundläggande 

förutsättning för detta är att uppmuntra och värna permanentboende på de 

större öarna, bl.a. Sandhamn. En annan förutsättning är att de som valt att bo 

i skärgården ska kunna känna förtroende för att kommunen bryr sig om dem 

och tar deras livssituation på allvar. I den aktuella hanteringen av tomträt-

terna i skärgården har den sittande majoriteten misslyckats i båda dessa av-

seenden. 

 

I hela skärgården har vi under en lång rad av år sett en omfattande omvand-

ling av fastigheter från permanentbostäder till fritidshus. Detta är en naturlig 

effekt av den fria fastighetsmarknaden, eftersom det i stort sett alltid finns 

någon med större ekonomiska resurser som vill skaffa sig en attraktiv fri-

tidsfastighet i skärgården, jämfört med de som önskar förvärva den som 

permanentbostad. Detta kan skärgårdspolitiken i sig knappast göra något åt. 

Men det har i alla fall funnits ett ”verktyg” för att stå emot denna utveckling 

där det är möjligt – tomträtter med krav på permanentboende. 

 

Fram till nu har det rått politisk enighet om att tomträtterna med detta syfte 

ska vara kvar. När kommunen år 2007 behandlade frågan om att försälja 

tomträtter i Gustravsberg togs det beslutet med förbehållet att det inte skulle 

ha någon effekt för kommunens syn på tomträtterna i skärgården eftersom 

de olika tomträtterna hade helt olika syften. 

 

Genom beslutet på dagens sammanträde med Kommunfullmäktige har 

(m)ajoriteten, eller i alla fall större delen av den, svikit den tidigare samsy-

nen och valt att göra sig av med ett av de få ”verktyg” kommunen har för att 

värna en levande skärgård. Det finns anledning att fråga sig vad det beror på 

– klassisk privatisering eller krishantering? 

 

Svaret är sannolikt att (m)ajoriteten vill sopa under mattan den pinsamma 

hanteringen under våren/sommaren 2011 av tomträttsarrendena på Sand-

hamn, då det visade sig att ett antal nuvarande tomträttsinnehavare skulle 

drabbas av en ökning av arrendeavgifterna med 1 000 %. Efter några mindre 

lyckade försök att argumentera för tiodubblingen av arrendeavgiften insåg 

(m)ajoriteten till sist omfattningen av sina misstag och sin okänslighet. Lös-

ningen blev att man helt enkelt bestämde sig för att sälja ut hela innehavet. 

Att en besvärlig opinion därmed kunde lugnas och att berörda ges ekono-

miska ”plåster på såren” gör frågans hantering inte mindre anmärknings-

värd. 
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Vi Socialdemokrater vill både värna om den åretruntlevande skärgården och 

de nuvarande skärgårdsborna, likväl som om de framtida. Vi tycker också 

att kommunen ska erkänna sina misstag och ge medborgare som drabbats så 

hårt som de berörda på Sandhamn en kompensation som är öppen och tyd-

lig, inte dold och svårbedömbar. 

 

Mot denna bakgrund ville vi att kommunen, vid ev. framtida avtal om för-

säljning av tomträtter i skärgården, ska skriva in en hembudsklausul i syfte 

att säkerställa fortsatt permanentboende på fastigheten. Därmed skulle syftet 

med fastigheterna upprätthållas, även om ägandet förändrades. Effekten 

skulle bli prisdämpande, vilket också har betydelse i sammanhanget. 

 

Vi ville också att kommunen ska erbjuda de berörda fastighetsägarna möj-

lighet att även fortsättningsvis inneha sina fastigheter med tomträtt, men på 

rimliga villkor. Vårt förslag var därför att ersätta det tidigare beslutet om 

tomträttsavgäld med att istället 0,5 % av marktaxeringsvärdet ska ligga till 

grund för avgäldens bestämmande för de aktuella tomträtterna. Detta skulle 

innebära att avgälden för de aktuella tomträtterna skulle öka med ca 230 % 

istället för ca 1 000 % och att avgiften för 2012 skulle bli drygt 13 000 per 

år. Vi ville också att det ska gå att teckna tomträttsavtal som löper tills vi-

dare med uppräkning kopplad till konsumentprisindex eller liknande faktor 

för att kompensera för inflation. 

 

Slutligen ville vi värna och ge upprättelse för de personer på Sandhamn som 

under 2011 drabbades hårt av kommunpolitikens hantering. Vi föreslog dels 

att kommunen skulle dra tillbaka stämningen i tingsrätten, dels att berörda 

tomträttsinnehavare skulle ges en rabatt på tomträttsavgälden under ett år 

om 10 000 kronor, som kompensation för det lidande kommunens hantering 

åsamkat dem. 

 

Sammanfattningsvis innebar våra förslag 

1. möjlighet för kommunen att också fortsatt värna permanentboendet i 

skärgården, samt 

2. att berörda fastighetsägare ges möjlighet att välja mellan två rimliga al-

ternativ. 

 

Men (m)ajoriteten var inte beredd att ge Sandhamnsborna den valmöjlighe-

ten. Det var uppenbart viktigare att sopa ”Sandhamns-skandalen” under 

mattan. 

 

Det mest anmärkningsvärda under KF-debatten var (m)ajoritetens återkom-

mande hänvisning till ”likabehandlingsprincipen”, med hänvisning till 2007 

års beslut om friköp av tomträtter i Gustavsberg. Därmed uppfann man en 

unik variant av ”likabehandlingsprincip” och missbrukade en grundläggande 

rättslig princip som innebär att en kommun måste se till alla sina medborga-

res intressen och varken får gynna eller missgynna någon. Sannolikt blev 

argumentet räddningslina att hålla sig till när de verkliga argumenten inte 

tålde dagens ljus. Eller också berodde det på så stor okunskap om samhällets 

rättsprinciper att det avslöjade ett akut behov av mer grundläggande utbild-
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ning för (m)ajoritetens ledande politiker. Oavsett vilket blev argumentatio-

nen synnerligen pinsam. 

 

Mot ovanstående bakgrund reserverar sig Socialdemokraterna till förmån för 

egna yrkanden.” 

 

Henrik Paulsen (C) lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Till att börja med vill jag kort kommentera en anmärkningsvärd omstän-

dighet i ärendet. Ärendet återremitterades av en majoritet vid kommunfull-

mäktige den 23 november 2011. Det fanns ett uttalat syfte med återremis-

sen, nämligen bland annat att samhällsplaneringsnämnden skulle ”överväga 

lämpligheten att kombinera en försäljning med en hembudklausul, i syfte att 

säkerställa permanentboende, samt möjligheten för kommunen att tillhanda-

hålla förmånligt lån i samband med försäljningen”. Någon sådan utredning 

presenterades inte då ärendet nu ånyo togs upp. Detta innebär enligt min 

mening ett maktövergrepp och ett fullständigt nonchalerande av såväl de 

politiker som yrkat återremiss som Värmdös medborgare. Det är därför inte 

bara i ekonomiskt hänseende som Värmdö är att likna vid Grekland. Den 

givna frågan blir därför – hur länge kommer Värmdös medborgare att finna 

sig i att majoriteten hanterar kommunens angelägenheter på det nonchalanta 

och amatörmässiga sätt som detta ärende inte är ett enstaka exempel på?   

 

Vad sedan gäller frågan i sig är det onödigt att uppfinna hjulet flera gånger. 

Därför citerar jag miljöpartiets protokollsanteckning vid kommunfullmäk-

tige 2011-11-23. 

   

”När tomträttsinstitutet bildades 1908 var tanken att göra det möjligt för 

människor att bygga egna hem trots att de inte hade råd att köpa mark. Hy-

ran för marken skulle motsvara räntan på insatt kapital och värdesteg-

ringen vid en försäljning skulle tillfalla det allmänna om marken såldes. 

Under senare år har alltfler kommuner valt att tillåta friköp av tomträt-

terna. 

 

I flera fall har kommunerna valt att låta tomträttsinnehavarna få köpa mar-

ken för halva taxeringsvärdet vilket innebär att man sålt ut skattekollektivets 

mark för ungefär 38 % av marknadsvärdet. Det har man också gjort i 

Värmdö.  

 

Miljöpartiet anser att det här är dålig förvaltning av vår allmänna egen-

dom. Värmdö kommun har tagit beslut om att vara en ansvarsfull markför-

valtare. I tider när vi behöver göra stora investeringar i såväl vatten och 

avlopp som omställning till förnybar energi och nya bostäder till såväl unga 

som gamla är det oansvarigt att slarva med skattebetalarnas kapital.  

 

En ansvarstagande förvaltning av det allmännas egendom är otroligt viktig 

för att underlätta omställningen till ett hållbart samhälle. Vi ska vara goda 

förvaltare av det allmänna och vid eventuell försäljning ta ut ett rimligt pris 

för det. Förvaltningens förslag till beslut var att vi skulle tillåta friköp till 
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marktaxeringsvärdet och det har Miljöpartiet ställt sig bakom. Det är an-

svarsfull markförvaltning av vår gemensamma egendom. De miljoner som 

kommunen skulle få vid eventuella friköp kunde bidra till att öka soliditeten 

som också är ett uppdrag som givits i 2012 års budget. 

 

Av samarbetsskäl väljer nu Miljöpartiet att inte delta i beslutet om försälj-

ningen av tomträtterna på Sandhamn eftersom tre av koalitionens partier 

förespråkar ett annat förslag än det vi förespråkar. Att ärendet blev återre-

mitterat beklagar vi”. 

 

Av protokollsanteckningen framgår det således med all önskvärd tydlighet 

att miljöpartiet anser att en försäljning till halva taxeringsvärdet, eller 38 % 

av marknadsvärdet, är dålig förvaltning av vår allmänna egendom och att 

det är oansvarigt att slarva med skattebetalarnas pengar genom att sälja 

marken till ett så lågt pris. 

 

Jag delar till fullo miljöpartiets ståndpunkt och hade inte heller kunnat be-

skriva situationen på ett bättre sätt. Skillnaden mellan mig och miljöpartiet 

är emellertid att jag står upp för värnandet av medborgarnas intressen medan 

miljöpartiet, beklämmande nog, numera, sätter andra intressen i första rum-

met. 

 

Avslutningsvis vill jag kort kommentera den stora förvirringen kring den 

kommunala likabehandlingsprincipen. Principen återfinns i kommunallagen 

och innebär att en kommun vare sig får gynna eller missgynna en medbor-

gare i förhållande till andra medborgare. Vissa ledamöter föreföll inte känna 

till principen ifråga. Andra ledamöter tog det förhållandet att tomträtter i 

Gustavsberg tidigare sålts för halva taxeringsvärdet till intäkt för att även 

tomträtterna på Sandhamn måste säljas till halva taxeringsvärdet. Detta re-

sonemang innebär således att likabehandlingsprincipen tolkades som att 

kommunen måste fortsätta att sälja tomträtter för ett alldeles för lågt pris 

bara för att detta skett tidigare. För dessa ledamöter är det således bättre att 

fortsätta att göra fel istället för att börja göra rätt. Detta innebär även att man 

helt bortser från alla övriga medborgare som inte kan förvänta sig att få 

köpa kommunal mark för endast 38 % av marknadsvärdet. Stolligt så det 

förslår. Min tolkning av det hela är att antingen så bortser man medvetet 

från likabehandlingsprincipen eller så har man inte förmåga att förstå prin-

cipens innebörd. Tyvärr så går det nog inte att utesluta sistnämnda möjlig-

het. Hur som helst så innebär hanteringen att ett fåtal medborgare gynnats 

på det stora flertalets bekostnad. Detta är enligt min mening fullständigt 

oacceptabelt.” 

 
Sändlista 

 

SBK 

 

____________ 
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Voteringslista nr. 1 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 25 januari 2012 klockan 20:21:32. 
23 Försäljning av tomträtter på öar samt svar på motion om avgifter för tomträtt 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla       Göran Cardestål                          X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla                                                X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Ninni Påhlman                               X  

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a                                                  X      

Agneta Österman                          (S)        1:a                                                  X      

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                  X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a                                                  X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                X        

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                  X    

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                  X    

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                  X    

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Filip Joelsson                             X    

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                  X    

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a                                                 X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                 X      

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 27 18 5 1 
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Voteringslista nr. 2 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 25 januari 2012 klockan 20:22:24. 
23 Försäljning av tomträtter på öar samt svar på motion om avgifter för tomträtt 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla       Göran Cardestål                          X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla                                                X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Ninni Påhlman                               X  

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a                                                  X      

Agneta Österman                          (S)        1:a                                                  X      

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                  X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a                                                  X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                X        

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                  X    

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                  X    

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                  X    

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Filip Joelsson                             X    

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                  X    

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a                                                 X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                 X      

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 27 18 5 1 
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Voteringslista nr. 3 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 25 januari 2012 klockan 20:23:55. 
23 Försäljning av tomträtter på öar samt svar på motion om avgifter för tomträtt 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla       Göran Cardestål                          X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla                                                X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Ninni Påhlman                               X  

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a                                                  X      

Agneta Österman                          (S)        1:a                                                  X      

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                  X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a                                                  X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                X        

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                  X    

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                  X    

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                  X    

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Filip Joelsson                             X    

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                  X    

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a                                                 X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                 X      

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 27 18 5 1 
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Voteringslista nr. 4 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 25 januari 2012 klockan 20:24:38. 
23 Försäljning av tomträtter på öar samt svar på motion om avgifter för tomträtt 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla       Göran Cardestål                          X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla                                                X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Ninni Påhlman                               X  

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a                                                  X      

Agneta Österman                          (S)        1:a                                                  X      

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                  X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a                                                  X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                X        

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                  X    

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                  X    

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                  X    

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Filip Joelsson                             X    

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                  X    

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a                                                 X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                 X      

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 27 18 5 1 
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Voteringslista nr. 5 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 25 januari 2012 klockan 20:25:48. 
23 Försäljning av tomträtter på öar samt svar på motion om avgifter för tomträtt 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla       Göran Cardestål                          X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla                                                X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Ninni Påhlman                               X  

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a                                                  X      

Agneta Österman                          (S)        1:a                                                  X      

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                  X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a                                                  X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                X        

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                  X    

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                  X    

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                  X    

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Filip Joelsson                             X    

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                  X    

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a                                                 X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                 X      

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 27 18 5 1 
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Voteringslista nr. 6 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 25 januari 2012 klockan 20:27:03. 
23 Försäljning av tomträtter på öar samt svar på motion om avgifter för tomträtt 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla       Göran Cardestål                          X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla                                                X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a        Ninni Påhlman                               X  

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a                                                  X      

Agneta Österman                          (S)        1:a                                                 X        

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                  X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a                                                  X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                X        

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                  X    

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                  X    

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                  X    

Ola Mattsson                             (MP)       Alla       Filip Joelsson                             X    

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                  X    

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a                                                 X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                 X      

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 28 17 5 1 

 

 


